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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Summer Examination-2018 

 

Subject Name : Statistics-II 
 

Subject Code : 4CO04STA2               Branch: B.Com. (Gujarati) 

    

Semester : 4         Date : 03/05/2018   Time : 10:30 To 01:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

 a)  પ્રભાણ્મ વલતયણભાાં કેટરા ટકા અલરોકનો µ +  σ  લચ્ચે આલેરાાં શોમ? 

(a) 68.26               (b) 0.6826           (c)  95.45         (d)  68.36   

1 

 b)  સયેુખ આમોજનના પ્રશ્નન ઉકેરલાની વૌથી મોગ્મ ઩ધ્ધ્્ત કઇ છે?  

(a) આરેખની યીત               (b) કામાાત્ભક ઩ધ્ધ્્ત 

(c) વવમ્પ્રેક્વની રયત              (d) વનદળાનની ઩ધ્ધ્્ત 

1 

 c)  સયેુખ આમોજનના પ્રશ્નનુાં શતેરુક્ષી વલધેમ            શોવુાં જોઇમે.    

(a) સયેુખ              (b) બફનસયેુખ     (c) ઘાતાાંકીમ                  (d) એક ઩ણ નશીં   

1 

 d)  પ્રભાણ્મ વલતયણ ભાટે ભ્મસ્થ =.............. થામ  

(a) Q1 + Q3                                                               (b)  Q1 - Q2                                                                               
       2                                      2                      
(c)  Q1 + µ                        (d)         Q1 - µ                              

                  2                                                                        2                                                                                                             

1 

 e)  વય઱ માદ્્ધ્ધચ્છ વનદળા રેલાની વૌથી લધ ુપ્રચબરત ઩દ્ધવત કઇ છે?  
(a) રોટયીની યીત                    (b) માદ્્ધ્ધચ્છ વાંખ્માઓના કોષ્ટકની યીત                     

(c) રગબગ ઩દ્ધવત                     (d) એક ઩ણ નશી.                                                       

1 

 f)  કઇ વનદળાન ઩દ્ધવતભાાં વભગ્ર વભષ્ષ્ટને અરગ-અરગ સ્તયોભાાં વલબાજજત કયલાભાાં આલે છે ?  
(a) સ્તરયત માદ્્ધ્ધચ્છ વનદળાન         (b) વય઱ માદ્્ધ્ધચ્છ વનદળાન 

(c) ઩રદક વનદળાન                    (d) એક ઩ણ નશી.                     
                         

1 

 g)  સયેુખ લરણ વભીકયણ y= a+bx, ભાાં b=  1 
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(a) યેખાનો ઢા઱               (b) વભમ   
(c) લરણ રકિંભત               (d) એક ઩ણ નશીં   

 

 h)  લરણ ળોધલાની કઇ ઩ધ્ધ્્ત ગાબણતીમ સતૂ્ર ઩ય આધારયત છે?  

(a) આરેખની યીત             (b) ન્યનુતભ લગોની યીત   

(c) ચબરત વયેયાળની યીત      (d) એક ઩ણ નશીં   

1 

 i)  પ્રવતફાંધો .............. તયીકે ઩ણ ઓ઱ખામ છે.  
(a) ફાધકો        (b) અચ઱ાાંકો       (c) ચર        (d) ઉકેર   

1 

 j)  ઇષ્ટતભ ળક્ય ઉકેર આ઩ેર શતેરુક્ષી વલધેમની .............રકિંભત આ઩ે છે.  
(a) ભશત્તભ                            (b) રઘતુ્તભ   

(c) ભશત્તભ અથલા રઘતુ્તભ           (d) એક ઩ણ નશી. 

1 

 k)  સયેુખ આમોજનની ઩દ્ધવત ............... ની ઩દ્ધવત છે.  
(a) વનદળાન                           (b) કામાાત્ભક વાંળોધન   

(c) કામાાત્ભક વાંચારન                 (d) અથાળાસ્ત્ર  

1 

 l)  આરેખની ઩દ્ધવતનો ઉ઩મોગ ભાત્ર ................ ચર યાવળ ભાટે થઇ ળકે છે.  
(a) ૩              (b) n                  (c) 2                 (d) n-1 

1 

 m)  ઩રદક વનદળાન ઩દ્ધવતનો ઉ઩મોગ વભષ્ષ્ટના ............. તૈમાય શોમ ત્માયેજ કયી ળકામ છે.  
(a) વમશૂ                              (b) શે્રણી    

(c) એકભોની માદી                    (d) જૂથ                                                       

1 

 n)  સ્તરયત વનદળા ભ્મકનુાં વલચયણ ................ લડે દળાાલલાભાાં આલે છે.  
(a) S2 

                 (b) V (yst)          (c) V (yst)                        (d) var                               

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 a. સયેુખ આમોજનનો અથા અને તેના ઉ઩મોગો વભજાલો.  7 

 b. સ્તરયત માદા ધ્ધચ્છક વનદળાન ઩ધ્ધ્્તના રાબ અને ગેયરાબ ની ચચાા કયો.  7 

Q-3  Attempt all questions (14) 

 a. શતેરુક્ષી વલધેમ Z=4X1+ X2 ની નીચેની ળયતોને આધીન આરેખની યીતે ન્યનુતભ  રકિંભત ભે઱લો.      
X1,  X2 ≥ 0,                 3X1 + X2 ≥ 30 

                  4X1 + X2 ≤ 60 
                            X1 + 2X2 ≥ 30 

10  

 b. સયેુખ આમોજનની ધાયણાઓ ભમાાદાઓ જણાલો.  04  

Q-4  Attempt all questions (14) 

 a. એક વભષ્ષ્ટના એકભોના ચર રક્ષણનાાં ભા઩ 2 , 6, 10, 12, 14, 16 છે. તેભાાંથી ૨ એકભોલા઱ા 
઩યુલણી યરશત વય઱ માદા ધ્ધચ્છક વનદળો ભે઱લી વનદળાના ભઘ્મકોનો ભઘ્મક વભષ્ષ્ટના ભઘ્મક 
ફયાફય થામ છે. એભ ફતાલો અને આ ભઘ્મકોનુાં વલચયણ વીધી યીતે ભે઱લો.          

10 

  ભોવભી લધઘટ ઩ય નોંધરખો.   04 

Q-5  Attempt all questions (14) 
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 a. આરેખની ઩્ધવતના પામદા અને ગેયપામદાઓ જણાલો.   7 

 b. યરુની યીતે નીચેની ભારશતી ઩યથી ગણુાત્ભક વાંફ ાંધાક ળોધો.  
N = 170, (A) = 80, (β) = 120, (αB) = 20   
 
 
 

7 

Q-6  Attempt all questions (14) 

 a. કોરીગનેળન આંક ળોધો.  
N = 2000, (A) = 260, (β) = 1720, (AB) = 100   

4 

 b. વ્મલસ્સ્થત વનદળાન ઩દ્ધવતના પામદા અને ગેયપામદા જણાલો.   10  

Q-7  Attempt all questions (14) 

 a. ન્યનૂતભ લગોની યીતના પામદા અને ગેયપામદા જણાલો.       7 

 b. નીચેની ભારશતી ઉ઩યથી ન્યનૂતભ લગોની યીતે દ્વિઘાતી ઩યલરમની ભદદથી લરણ ળોધો:  
લ઴ા 2002 2003 2004 2005 2006 2007  

લસ્તી(શજાયભાાં) ૫૦  ૫૮  ૬૩  ૬૫  ૬૮  ૭૪  
 

7 

Q-8  Attempt all questions (14) 

 a. એક વમશૂને ત્રણ સ્તયોભાાં લશચેલાભાાં આલેર છે. અને તે ત્રણ સ્તયો વલળે ભારશતી નીચે પ્રભાણે ભ઱ે 
છે:  

સ્તય અલરોકનોની 
વાંખ્મા  

સ્તયનો ભઘ્મક  સ્તયનુાં વલચયણ  વનદળાનુાં કદ  

1 

2 

3 

120 

100 

80 

42 

45 

50 

60 

50 

70 

12 

10 

10 

 સ્તરયત વનદળા ભ્મકનુાં વલચયણ અને વભષ્ષ્ટનો ભ્મક ભે઱લો.  

7 

 b. પ્રભાણ્મ વલતયણના ગણુધભો જણાલો.  7 

 


